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Ⅰ アンケート調査の実施概要 

 
１ 調査の目的 
 

 計画策定段階からの市民参加・協働の取組により幅広い市民の意見を計画に反映するため、次世

代を担う児童・生徒の意見を両計画の構想や施策へ反映するとともに、白井市への愛着、まちづく

りや地域社会への興味を醸成するきっかけづくりとして実施した。 

 
２ 調査項目 
（１）白井市の好感度 

（２）白井市の住みやすさ ※1 

（３）大人になってからの定住意向 

（４）白井市で自慢できるもの ※1 

（５）白井市がどんなまちになってほしいか 

（６）居住地域（高校生） ※2 

  ※1：小中校生のみ ※2：高校 2年生のみ 

 

３ 調査設計と回収状況 
（１）調査対象 

   ①市内の小学５年生（各小学校 １クラス）253 名 

   ②市内の中学３年生（各中学校 １クラス）152 名 

   ③県立白井高等学校２年生全クラス 192 名（参考：白井市在住 70 名） 

（２）調査方法 

   ①小学５年生：担任より児童に配布し、記入後回収 

   ②中学３年生：担任より生徒に配布し、記入後回収 

   ③高校２年生：担任より生徒に配布し、記入後回収 

（３）調査時期 

   ①小学５年生：６月 16 日～７月 18 日までの期間 

   ②中学３年生：６月 16 日～７月 18 日までの期間 

③高校２年生：６月 16 日～７月 18 日までの期間 

（４）回収率 

   ①小学５年生：回収 253 枚（100％） 

   ②中学３年生：回収 152 枚（100％） 

   ③高校２年生：回収 192 枚（100％） 
 
 
 
 
 

＜調査結果の見方＞ 

（１）集計は、小数点第 2 位を四捨五入し、小数点第 1 位までを示している。したがって、数値の合計が 100.0％にな

らない場合がある。 

（２）回答の比率（％）は、その質問の回答者数を基数として算出している。したがって、複数回答の設問はすべての

比率を合計すると 100.0％を超えることがある。 
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４ 調査結果の要約 
（１）白井市の高感度 

小学生では約 6割、中学生では 3割強、高校生では 1割が「好き」と回答 

 小中学生の「好き」との回答比率は 18 歳以上を対象とした市民意識調査結果（25.4％）を上回

っている。高校生については、市外の生徒が７割弱を占めるため、単純には比較できない。 

 

（２）白井市の住みやすさ 

小学生では 6割弱、中学生では 4割弱が「住みやすい」と回答 

 小中学生の「住みやすい」との回答比率は 18 歳以上を対象とした市民意識調査結果（18.1％）

を大幅に上回っている。 

 

（３）大人になってからの定住意向 

小学生では 3割弱、中学生では約 1割、高校生では 1割弱が「住みたい」と回答 

 「住みたい」及び「どちらかというと住みたい」との回答比率は年代が上がるほど低くなる傾向

がみられる。 

 住みたい理由については、小学生では市への愛着や自然環境の良さ、ふるさと意識が上位となっ

ているが、中学生では買い物などの利便性や友達が住んでいるからなどが多く、高校生では、自然

環境の良さのほか、友達や親が住んでいるからなどが上位となっている。 

 一方、住みたくない理由については、小学生では「他に住んでみたいまちがあるから」が 8割弱

で圧倒的に多く、中学生・高校生では電車賃の高さが 6割前後で第 1位となっている。 

 

（４）白井市で自慢できるもの 

小中学生ともに「梨」が圧倒的に多い 

 小学生では 7割弱、中学生では 8割弱が梨と回答している。また、小中学生ともに「夏祭り、ふ

るさとまつり」も 4割強で共に多い。 

 

（５）白井市がどんなまちになってほしいか 

小中学生では事故や災害が少ない安全なまち、高校生では公共交通が利用しやすいまちが第 1位 

 小中学生の結果は、比較的どの選択肢も高い比率となっているが、小中学生ともに「事件や事故、

災害が少ない安全なまち」が第 1位となっている。 

 また、高校生では「鉄道やバスなどの公共交通が利用しやすいまち」が第 1位となっているほか、

「商業が発達したまち」や「イベントが多くにぎわいのあるまち」などが上位に入っており、便利

さや賑わいを求める意見が多い。 

 また、「会社（企業）や工場などの働く場所がたくさんあるまち」はすべての年代で最下位とな

っている。 
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Ⅱ アンケート調査結果 

 
１ 白井市の好感度 
 
あなたは、白井市が好きですか。１つに○をつけてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 白井市の好感度について、「好き」と「どちらかというと好き」を合わせた『好き』は小学 5 年

生（85.4％）が他の年代より高く、中学 3 年生（68.4％）、高校 2 年生（35.9％）と年代が上がる

ごとに比率が低くなっている。 

 逆に、「あまり好きでない」と「嫌い」を合わせた『嫌い』は小学 5 年生（1.6％）、中学 3 年生

（4.6％）、高校 2年生（16.2％）と年代が上がるごとに高くなっている。 

 高校 2年生では、「どちらともいえない」（46.9％）の割合が高くなっている。 

 
 
 
 
 

60.9

35.5

10.4

24.5

32.9

25.5

27.0

46.9

12.3

1.2

6.3

2.0

0.4

9.9

2.6

0.8

0.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生(n=253)

中学２年生(n=152)

高校２年生(n=192)

好き どちらかというと好き
どちらともいえない どちらかというときらい
きらい 無回答
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２ 白井市の住みやすさ 
 
あなたは、白井市は住みやすいと思いますが。１つに○をつけてください。 

   （※小学 5年生と中学 3年生のみ回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
白井市の住みやすさについて、「住みやすい」と「どちらかというと住みやすい」を合わせた『住

みやすい』は小学 5年生（86.6％）の方が中学 3年生（71.0％）よりも比率が高くなっている。 

 「住みにくい」との回答は両年代ともに無く、「どちらかというと住みにくい」は小学 5 年生で

1.2％、中学 3年生で 3.2％とともに低い比率となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 

58.9

38.8

27.7

32.2 25.0

12.3

1.2

3.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生(n=253)

中学２年生(n=152)

住みやすい どちらかというと住みやすい
どちらともいえない どちらかというと住みにくい
住みにくい 無回答
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３ 大人になってからの定住意向 
 
あなたが大人になった（社会に出た）とき、白井市に住みたいと思いますか。１つに○をつけてく

ださい。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
大人になってからの定住意向について、「住みたい」と「どちらかというと住みたい」を合わせ

た『住みたい』は小学 5 年生（53.4％）が他の年代より高く、中学 3 年生（29.6％）、高校 2 年生

（18.8％）と年代が上がるごとに比率が低くなっている。 

 また、「どちらかというと住みたくない」と「住みたくない」を合わせた『住みたくない』は小

学 5年生（16.2％）、中学 3年生（22.4％）、高校 2年生（46.9％）と年代が上がるごとに高くなっ

ている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

28.5

10.5

6.8

24.9

19.1

12.0

30.4

48.0

32.8

11.1 5.1

11.2

21.4

11.2

25.5 1.6

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生(n=253)

中学２年生(n=152)

高校２年生(n=192)

住みたい どちらかというと住みたい
どちらともいえない どちらかというと住みたくない
住みたくない 無回答
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（３－１）住みたい理由 

 
あなたが、白井市に住みたいと思う理由は何ですか。次の中から３つまで○をつけてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 住みたい理由について、各年代の上位 3 位を見ると、小学 5 年生では「白井市が好きだから」

（50.4％）、「自然がたくさんあるから」（40.7％）、「生まれ育ったまちだから」（34.1％）、中学 3

年生では「買い物などが便利だから」（46.7％）、「友達が住んでいるから」（37.8％）、「白井市が好

きだから」（35.6％）、高校 2 年生では「自然がたくさんあるから」（44.4％）、「友達が住んでいる

から」（41.7％）、「親が住んでいるから」（36.1％）となっており、年代による違いが大きい。 

 

23.0

13.3

40.7

20.7

17.8

28.1

50.4

34.1

11.9

5.9

10.4

3.7

46.7

22.2

31.1

13.3

8.9

37.8

35.6

28.9

6.7

8.9

22.2

4.4

13.9

5.6

44.4

36.1

8.3

41.7

25.0

33.3

22.2

19.4

2.8

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

買物などが便利だから

電車やバスが便利だから

自然がたくさんあるから

親が住んでいるから

将来いいまちになりそうだから

友達が住んでいるから

白井市が好きだから

生まれ育ったまちだから

親の家があるので

他に住みたいまちがないから

その他

無回答

小学５年生(n=135) 中学２年生(n=45) 高校２年生(n=36)
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（３－２）住みたくない理由 

 
あなたが、白井市に住みたくないと思う理由は何ですか。次の中から３つまで○をつけてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 住みたくない理由の各年代の上位 3 位は、小学 5 年生では「他に住んでみたいまちがあるから」

（78.0％）、「働く場所がないから」（31.7％）、「遊ぶ場所が少ないから」（29.3％）、中学 3 年生で

は「電車賃などが高いから」（61.8％）、「他に住んでみたいまちがあるから」（52.9％）、「遊ぶ場所

が少ないから」（29.4％）、高校 2 年生では「電車賃などが高いから」（58.9％）、「遊ぶ場所が少な

いから」（34.4％）、「電車やバスが不便だから」（32.2％）となっており、小学 5年生では「他に住

んでみたいまちがあるから」、中学３年生及び高校 2 年生では「電車賃などが高いから」の比率が

高い。 
 

4.9

14.6

26.8

31.7

14.6

29.3

4.9

78.0

17.1

7.3

23.5

23.5

61.8

5.9

11.8

11.8

29.4

8.8

52.9

14.7

2.9

21.1

32.2

58.9

1.1

13.3

4.4

34.4

7.8

21.1

6.7

20.0

-

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

買物などが不便だから

電車やバスが不便だから

電車賃などが高いから

自然が少ないから

働く場所がないから

将来いいまちになりそうもないから

遊ぶ場所が少ないから

白井市が好きでないから

他に住んでみたいまちがあるから

その他

無回答

小学５年生(n=41) 中学２年生(n=34) 高校２年生(n=90)
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４ 白井市で自慢できるもの 
 
あなたは、白井市で自慢できるものは何だと思いますか。次の中からあてはまるものすべてに○を

つけてください。 

   （※小学 5年生と中学 3年生のみ回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
白井市で自慢できるものについては、「梨」が小学 5 年生（68.4％）と中学 3 年生（78.3％）で

ともに最も比率が高い。それ以外では、小学 5年生は、「夏祭り、ふるさとまつり」（45.5％）、「白

井市民プール」（43.1％）、中学 3年生は、「夏祭り、ふるさとまつり」（44.1％）、「白井運動公園（陸

上競技場など）」（36.2％）の比率が高くなっている。 

22.1

39.5

32.8

43.1

20.6

33.2

15.8

45.5

37.2

22.1

21.3

39.5

29.6

6.3

15.4

78.3

13.2

28.9

36.2

27.6

17.1

30.3

5.9

44.1

26.3

17.1

8.6

32.9

17.1

8.6

5.3

68.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

梨

なし坊ファミリー

文化ホールや図書館、プラネタリウム

白井運動公園（陸上競技場など）

白井市民プール

白鳥が訪れる清水口遊水池

ＪＲＡ競馬学校

子どもワンパク大会

夏祭り、ふるさとまつり

梨マラソン大会

スポーツフェスタ

滝田家住宅などの歴史・文化財

自然が多い、のどかな景色

今井地区などの桜

その他

無回答

小学５年生(n=253) 中学２年生(n=152)
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５ 白井市がどんなまちになってほしいか 
 
（１）小学 5年生・中学 3年生の結果 

 
あなたは、将来、白井市がどんなまちになったらいいと思いますか。次の中からあてはまるものす

べてに○をつけてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 白井市がどんなまちになってほしいかについては、「事件や事故、災害が少ない安全なまち」が

小学 5年生（82.6％）と中学 3年生（64.5％ 同率 1位）でともに最も比率が高い。また、「子ども

たちが元気に遊べる場所がたくさんあるまち」も小学 5年生（75.9％）、中学 3年生（64.5％ 同率

1 位）でともに比率が高い。それ以外では、小学 5 年生で「お年寄りや体の不自由な人にやさしい

まち」（67.2％）、中学 3年生では「自然や緑が多いまち」（59.2％）の比率が高くなっている。 

 
 

63.6

41.5

20.2

63.2

45.8

52.6

62.5

67.2

75.9

82.6

7.1

2.0

48.0

52.6

13.2

59.2

40.1

52.6

46.7

55.3

64.5

64.5

14.5

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

梨などのおいしい食べ物ができる農業のまち

お店やレジャー施設などがあるにぎやかなまち

会社や工場などの働く場所がたくさんあるまち

自然や緑が多いまち

図書館などの学べる場所がたくさんあるまち

様々なスポーツが楽しめるまち

病気になった時でも安心して暮らせる
病院などがたくさんあるまち

お年寄りや体の不自由な人にやさしいまち

子どもたちが元気に遊べる場所が
たくさんあるまち

事件や事故、災害が少ない安全なまち

その他

無回答

小学５年生(n=253) 中学２年生(n=152)
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（２）高校 2年生の結果 

   （※小中学生のアンケートとは選択肢の数が違うため別に掲載） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 高校 2 年生からみた白井市がどんなまちになってほしいかは、「鉄道やバスなどの公共交通が利

用しやすいまち」（30.7％）の比率が最も高い。以下、「店舗やレクリエーション施設などが多い商

業が発達したまち」（29.2％）、「イベントなどが多くにぎわいがあるまち」（25.5％）と続いており、

便利さやにぎわいを求める意見が多くなっている。 

 

 

30.7

29.2

25.5

22.4

21.9

19.8

19.3

18.2

17.7

16.1

15.6

13.5

12.0

12.0

11.5

11.5

10.4

10.4

10.4

8.3

7.8

4.2

4.7

28.6

0 5 10 15 20 25 30 35

鉄道やバスなどの公共交通が利用しやすいまち

店舗やレクリエーション施設などが多い
商業が発達したまち

イベントなどが多くにぎわいがあるまち

公園や広場などが充実したまち

スポーツをする環境が充実したまち

梨などを中心とした農業が盛んなまち

豊かな自然環境が残るまち

自転車や歩行者が移動しやすいまち

災害や犯罪・事故が少ない安全・安心なまち

病院などの医療施設が充実したまち

緑豊かでゆとりのある住環境があるまち

高齢者や障害者の福祉が充実したまち

図書館などの施設や生涯学習の講座などが
充実したまち

ごみの減少化やリサイクルなどの取組が活発なまち

子育てしている人への支援が充実したまち

学校教育が充実したまち

下水道などの都市基盤がきちんと整備されたまち

太陽光などの自然エネルギーの利用などが
進んだ環境にやさしいまち

自動車での移動がしやすいまち

健康づくりなどの活動が充実したまち

コミュニティや自治会などの活動が活発なまち

企業や工場などの働く場がたくさんあるまち

その他

無回答

％
総数=192 （複数回答）



11 

 

 
６ 居住地域（高校生） 

 
あなたのお住まいは次のどちらですか。１つに○をつけてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
高校 2年生の居住地域は、「白井市内」が 33.9％、「白井市外」が 65.1％となっている。 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

無回答
1.0%

白井市外
65.1%

白井市内
33.9%

総数
192
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７ 主な自由意見 
 
もし、あなたが白井市の市長だったら、白井市をどんなまちにしたいですか？ 下の枠内に書

いてください。 

 
（１）小学５年生 

  ○自然や緑が多くきれいなまち、景色のいいまち 
  ○にぎやかで、災害や事故、犯罪がなくみんなが安全に暮らせるまち、交番の多いまち 
  ○農業が盛んでくだものがたくさんとれるまち、梨をもっと宣伝するまち（梨博物館など） 
  ○子どもが元気に外でたくさん遊べて学べるまち、公園で楽しめるまち 
  ○ゆるキャラをもっと増やすまち、なし坊のリニューアルも 
  ○観光スポットをつくって観光客を増やすまち 
  ○白井に住んでいる人がみんな幸せなまち、心やさしいまち 
  ○お年寄りや体の不自由な人にやさしいまち 
 
（２）中学３年生 

  ○全国の中で一番住みやすいまちを目指す 
  ○北総線の運賃を安くする、ここに住んだまま通えるまち 
  ○梨をもっと全国的にＰＲするまち、梨を使ったおいしい食べ物をつくるまち 
  ○駅前や駅付近を発展させていろいろな人を呼び込めるまち、レジャー施設を増やす 
  ○校庭の水はけを改善して部活など運動がしやすいまち、部活の練習ができる環境づくり 
  ○市内の空き地を活かしていく 
  ○子どもから高齢者までが楽しめるまち、大きなお祭りなどを楽しむ 
  ○田舎すぎず都会すぎないまち、誰にとっても安全で安心できるまち、犯罪、事故のないまち 
 
（３）高校２年生 

  ○北総線の運賃を安くして、たくさんの人が鉄道を利用するまち 
  ○白井市民が梨を食べやすい環境をつくる、梨をもっとＰＲするまち 
  ○緑豊かで清潔で平和なまち、緑に満ちあふれたまち、森に囲まれたまち 
  ○住んでいる人たちが白井にいたいと言えるまち 
  ○スポーツが盛んなまち、スポーツができる環境をつくりたい 
  ○交通の便を増やし、市外に行かなくても買い物ができるまち 
  ○若者たちが豊かに遊べるまち、学生の住みやすいまち 
  ○子どもがのびのび成長できるまち、お年寄りを大事にするまち 
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Ⅲ 調査票 
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